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Rada Miasta Ostrów Mazowiecka 

Protokół Nr XIII/2025 

Sesji  

Rady Miasta Ostrów Mazowiecka  

odbytej 

w dniu 17 czerwca 2025 roku 
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Rada Miasta Ostrów Mazowiecka 

Rada Miasta  

Protokół nr XIII/2025 

XIII Sesja w dniu 17 czerwca 2025 

Obrady rozpoczęto 17 czerwca 2025 r. o godz.16:00, a zakończono 17:35 tego 
samego dnia. W posiedzeniu wzięło udział 21 radnych. 

Obecni: 

1. Małgorzata Bartkiewicz 

2. Roman Betlejewski 

3. Łukasz Chojnowski 

4. Michał Kacprzak 

5. Tomasz Koczara 

6. Bogusław Konrad 

7. Anna Krajewska 

8. Robert Krajewski 

9. Zbigniew Krych 

10. Marek Kukiełka 

11. Jolanta Jadwiga Kwiatkowska 

12. Krzysztof Laska 

13. Marian Malec 

14. Ewa Orzechowska 

15. Waldemar Józef Pałys 

16. Paweł Adrian Pecura 

17. Sebastian Pęksa 

18. Krzysztof Janusz Swaczyna 

19. Rafał Wierzejski 

20. Klaudia Wilczyńska 

21. Edward Zalewski 

Punkt 1 

Otwarcie sesji. 

Przewodniczący Rady Miasta p. Tomasz Koczara na podstawie art. 20 ust. 3 
ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym  (Dz. U. z 2024 r. poz.1465 i 
1572, 1907 i 1940) dokonał otwarcia XIII sesji Rady Miasta Ostrów Mazowiecka IX 
Kadencji. Przewodniczący Rady Miasta powitał przybyłych na obrady gości i 
zarządził sprawdzenie obecności za pomocą programu eSesja. 

Głosowano w sprawie: sprawdzenie obecności 

Wyniki głosowania: 
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OBECNY: 21, NIEOBECNY: 0 

Wyniki imienne: 

OBECNY (21) Małgorzata Bartkiewicz, Roman Betlejewski, Łukasz Chojnowski, 
Michał Kacprzak, Tomasz Koczara, Bogusław Konrad, Anna Krajewska, Robert 
Krajewski, Zbigniew Krych, Marek Kukiełka, Jolanta Jadwiga Kwiatkowska, Krzysztof 
Laska, Marian Malec, Ewa Orzechowska, Waldemar Józef Pałys, Paweł Adrian 
Pecura, Sebastian Pęksa, Krzysztof Janusz Swaczyna, Rafał Wierzejski, Klaudia 
Wilczyńska, Edward Zalewski 

Przewodniczący Rady Miasta p. Tomasz Koczara stwierdził, że na stan 21 
Radnych obecnych na sesji  jest 21 Radnych w związku z czym wszystkie uchwały 
podjęte w toku obrad będą prawomocne. Jeden Radny bierze udział za pomocą 
środków porozumiewania się na odległość. 

Punkt 2 

Informacja o porządku obrad. 

Przewodniczący Rady Miasta p. Tomasz Koczara poinformował, że na 
podstawie art. 20 ust. 1a Rada Miasta może wprowadzić zmiany do porządku obrad 
bezwzględną większością głosów ustawowego składu Rady. 

Radny p. Paweł Pecura zaproponował zmianę kolejności pkt. 6 z pkt. 7 
porządku obrad. 

Skarbnik Miasta p. Anna Wilczyńska poinformowała, że żadna z uchwał nie 
będzie podlegała wykonaniu jeżeli jedna z nich nie zostanie podjęta. 

Przewodniczący Rady Miasta p. Tomasz Koczara poddał pod głosowanie 
wniosek. 

Głosowano wniosek w sprawie: zmiany punktu 6 z 7 

Wyniki głosowania: 

ZA: 8, PRZECIW: 13, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (8) Bogusław Konrad, Robert Krajewski, Zbigniew Krych, Krzysztof Laska, Ewa 
Orzechowska, Waldemar Józef Pałys, Paweł Adrian Pecura, Edward Zalewski 

PRZECIW (13) Małgorzata Bartkiewicz, Roman Betlejewski, Łukasz Chojnowski, 
Michał Kacprzak, Tomasz Koczara, Anna Krajewska, Marek Kukiełka, Jolanta 
Jadwiga Kwiatkowska, Marian Malec, Sebastian Pęksa, Krzysztof Janusz Swaczyna, 
Rafał Wierzejski, Klaudia Wilczyńska 

Brak innych wniosków i uwag do porządku obrad. 

Punkt 3 

Przyjęcie Protokołu z XI sesji. 

Przewodniczący Rady Miasta p. Tomasz Koczara poinformował, że Protokół 
z XI sesji Rady Miasta był przekazany Radnym do wglądu i do dnia poprzedzającego 
sesję nikt nie zgłosił uwag do jego treści, w związku z tym stwierdził, że Protokół 
został przez Radę Miasta przyjęty. 

Punkt 4 
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Raport o stanie miasta Ostrów Mazowiecka za 2024 r.: a) debata nad Raportem 
o stanie miasta; b) podjęcie uchwały w sprawie udzielenia Burmistrzowi Miasta 
Ostrów Mazowiecka wotum zaufania. 

Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski poinformował, że Raport o stanie 
miasta został omówiony podczas prac Komisji Rady Miasta. Poprosił o zadawanie 
pytań. 

Radny p. Krzysztof Laska powiedział, że jego zdaniem Burmistrz powinien 
przedstawić mieszkańcom działania podjęte w 2024 r. Radny negatywnie ocenił 
sposób sprawowania władzy przez obecnego włodarza. Mieszkańcom zależy na 
uregulowaniu sytuacji prawnej ciepłowni miejskiej oraz spraw związanych z 
oczyszczalnią ścieków. Radny dodał, że obecny Burmistrz powinien kontynuować 
projekty rozpoczęte w poprzedniej kadencji m. in. zagospodarowanie budynku po 
SDH na cele socjalnie miasta czy budowę żłobka. Radny pogratulował Wójtowi 
Gminy Ostrów Mazowiecka otwarcia żłobka gminnego na terenie Nagoszewki. Radny 
zwrócił uwagę na brak konkretnych działa w sprawie fetoru z zakładu mleczarskiego 
działającego na terenie miasta. Dodał, że przedstawiona została szósta koncepcja 
zagospodarowania ternu wokół Urzędu Miasta, ale nie ma na to środków. 
Negatywnie ocenił zmiany kadrowe w Urzędzie Miasta i jednostkach oraz 
przeprowadzenie audytów. Radny zwrócił uwagę na bardzo duże promowanie kultury 
wysokiej w mieście z czego korzysta ok. 3 % mieszkańców. 

Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski poinformował, że informacja o 
działaniach w roku 2024 została przekazana mieszkańcom miasta. Żłobek miejski 
powstanie w kompleksie szkolno- przedszkolnym na ul. Partyzantów za kwotę ok. 
700 tyś. zł. Burmistrz dodała, że poprzednia władza nie zabezpieczyła środków na 
finansowanie Samorządowej Szkoły Muzycznej. W sprawie ciepłowni miejskiej i 
oczyszczalni prowadzone są działania w celu ich uregulowana. W poprzedniej 
kadencji nie dopilnowano wielu bardzo ważnych spraw. Na promowanie kultury 
wysokiej pozyskane zostały środki zewnętrzne. 

Zastępca Burmistrza p. Jolanta Zadroga odczytała post zamieszczony w 
mediach społecznościowych przez Radnego p. Pawła Pecury dot. finansowania 
Samorządowej Szkoły Muzycznej. Poinformowała, że do roku 2024 obwiązywała 
subwencja oświatowa w kwocie 7674 zł na jednego ucznia, a od 2025 obowiązuje 
nowe finasowanie na poziomie 8036 zł. Zastępca Burmistrza dodała, że Miasto 
otrzymało dofinansowanie dla Samorządowej Szkoły Muzycznej w kwocie 8000 zł 
rocznie na jednego ucznia. 

Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski powiedział, że w przestrzeni 
publicznej pojawiają się informacje nieprawdziwe a mieszkańców nie należy 
wprowadzać w błąd. Zwrócił się z ponowną prośbą o zadawanie pytań. 

Radna p. Małgorzata Bartkiewicz negatywnie oceniła utworzenie 
Samorządowej Szkoły Muzycznej w budynku Szkoły Podstawowej nr 1. Dodała, że 
nowy kompleks szkolno- przedszkolny przy ul. Partyzantów nie spełniał wielu norm i 
Burmistrz musiał dołożyć wszelkich starań w celu otwarcia obiektu. 

Radna p. Jolanta Kwiatkowska powiedziała, że Burmistrz i Rada Miasta w 
2024 roku rozpoczęła swoją pracę od maja. Poprzedni Burmistrz przez pierwszy rok 
kadencji wykonał zdecydowanie mniej zadań niż obecny i można to porównać. 
Radna powiedziała, że bardzo się cieszy ze środków pozyskanych na 
funkcjonowanie Samorządowej Szkoły Muzycznej. Podczas podejmowania uchwały 
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dot. utworzenia Samorządowej Szkoły Muzycznej część Radnych się wstrzymała z 
powodu barku przedstawienia skutków finansowych. Dodała, że fetor z zakładu 
mleczarskiego jest uciążliwy dla mieszkańców i podjętych było bardzo dużo działań 
przez Radę Miasta w poprzednich kadencjach niestety nie przyniosło to 
zamierzonych skutków. Zwróciła uwagę że uciążliwy zapach pojawia się najczęściej 
w piątek wieczorem, ponieważ odpowiednie służby już nie pracują. Radna zwróciła 
się z prośbą o przedstawienie do publicznej wiadomości jakie projekty będą 
realizowane i na jakie Miasto stara się pozyskać środki. Dodała, że obecnie Urząd 
Miasta zmienia politykę kadrową, ponieważ takie było zalecenie Regionalnej Izby 
Obrachunkowej. 

Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski poinformował, że w roku 2024 trwały 
bardzo intensywne prace nad wnioskiem do Polsko-Szwajcarski Program Rozwoju 
Miast, wykonano projekty termomodernizacji, poprawiona została dokumentacja 
strategiczna. W kwestii mleczarni prowadzone są rozmowy z dyrektorem zakładu, 
mają zostać zakupione nowe specjalistyczne maszyny umożliwiające poprawę 
jakości ścieków. Podniesione zostały pensje w Urzędzie Miasta ponieważ bardzo 
dużo osób zarabiało najniższą krajową a kadra kierownicza ogromne kwoty. 

Radny p. Łukasz Chojnowski powiedział, że p. Jerzy Bauer od 2014 pełnił 
funkcję Burmistrza Miasta i dokonał również wielu zmian kadrowych m. in. Sekretarz 
Miasta p. Tadeusz Legacki został zwolniony i zatrudniono p. Bożenę Szostak, 
Dyrektor Przedszkola nr 2 i Naczelnicy Urzędu Miasta również zostali wymienieni na 
nowe osoby. Radny podkreślił, że zmiany kadrowe są niezbędne i trzeba mieć 
zaufanie do współpracowników. 

Zastępca Burmistrza p. Jolanta Zadroga poinformowała, że w przestrzeni 
publicznej pojawiły się nieprawdziwe informacje dot. zatrudnienia kolejnych 9 osób w 
Urzędzie Miasta. Stan zatrudnienia na dzień 6 maja 2024 wynosił 80 osób, a obecnie 
jest 84 osoby w tym 3 zatrudnione na pracach interwencyjnych. Jedna osoba została 
zatrudniona dodatkowo w wydziale Planowania Przestrzennego i Gospodarki 
Nieruchomościami. Zastępca Burmistrza dodała że ogłaszane są konkursy na 
pracowników ponieważ poprzedni Burmistrz zatrudniał bardzo dużo osób na 
stanowiskach pomocy administracyjnej. Zwróciła uwagę na bardzo duże nierówności 
płacowe na takich samych stanowiskach co również zostało zmienione. Zastępca 
Burmistrza przedstawiła porównanie wynagrodzeń w Urzędzie Miasta. 

Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski negatywnie ocenił poprzedni system 
wynagrodzeń w Urzędzie Miasta. Podkreślił, że wszyscy pracownicy powinni godnie 
zarabiać zgodnie ze swoimi kompetencjami i umiejętnościami. 

Wiceprzewodnicząca p. Anna Krajewska powiedziała że w Urzędzie Miasta 
pracuje wiele kompetentnych ludzi, których należy odpowiednio wynagradzać za 
pracę. 

Radna p. Małgorzata Bartkiewicz podkreśliła, że urzędnicy powinni godnie 
zarabiać. Zwróciła uwagę, że usytuowanie domu opieki społecznej w centrum miasta 
w dawnym SDH było bardzo złym pomysłem i dzięki obecnemu Burmistrzowi plany 
zostały zmienione. 

Radny p. Krzysztof Swaczyna powiedział, że organizacja jaką prowadził 
zajmowała się promowaniem kultury wysokiej i niestety utrudniano jej 
funkcjonowanie. W poprzedniej kadencji doprowadzono do likwidacji Orkiestry 
działającej od wielu lat na terenie miasta. Radny negatywnie ocenił takie działanie. 
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Zastępca Burmistrza p. Jolanta Zadroga poinformowała, że w mieście są 
oszczędności. Przedstawiła porównanie kosztów organizacji Dni Ostrowi w 2024 i 
2025 roku, podziękowała wszystkim pracownikom uczestniczącym w organizacji dni 
miasta. 

Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski podziękował wszystkim pracownikom 
Urzędu Miasta i jednostek miejskich, którzy przyczynili się do organizacji tak 
wspaniałego wydarzenia. Zwrócił uwagę na koszty, które były prawie trzykrotnie 
niższe niż w 2024 roku. 

Zastępca Burmistrza Miasta p. Jolanta Zadroga poinformowała, że z 
darowizn Miasto otrzymało prawie 170 tys. zł, na udostępnianiu miejsca  pod ogródek 
piwny zarobiło 22 tys. zł. za miejsce pod wesołe miasteczko 66 tys. zł. Podkreśliła, że 
w ubiegłym roku niestety takich kwot nie było. 

Radny p. Krzysztof Laska powiedział, że mówimy o sprawach bieżących. 

Przewodniczący Rady Miasta p. Tomasz Koczara zwrócił uwagę, że jeżeli 
Radny chce zabrać głos to powinien się zgłosić. 

Radny p. Bogusław Konrad zwrócił się o przedstawienie porównania kosztów 
organizacji Dni Ostrowi w 2024 i 2025 r. na piśmie. Podkreślił, że nie wstydzi się 
działań podjętych w poprzednich kadencjach. Zrealizowano wiele inwestycji i 
dokonano dużo zmian w mieście. Budynek Jatki został poddany gruntownej 
modernizacji i służy mieszkańcom miasta, inwestycja została zrealizowana ze 
środków zewnętrznych. Urząd Marszałkowski w 2022 roku nagrodził to 
przedsięwzięcie za najlepsza rewitalizację na Mazowszu. Radny zapytał Burmistrza 
czy w poprzednich kadencjach podjęto jakieś pozytywne działania. 

Zastępca Burmistrza p. Jolanta Zadroga poinformowała, że zestawienie 
kosztów organizacji Dni Ostrowi zostanie przedstawione całej Radzie Miasta. 

Radna p. Małgorzata Bartkiewicz powiedziała, że jej zdaniem budynki po 
rewitalizacji powinny zostać wynajęte w celu zmniejszenia kosztów utrzymania dla 
Miasta. 

Radny p. Krzysztof Laska powiedział, że jego zdaniem w poprzednich 
kadencjach zostało bardzo dużo wykonane. Obecny Burmistrz przejął władzę w 
dobrze funkcjonujący mieście. Radny powiedział, że należy kontynuować proces 
inwestycyjny rozpoczęty w poprzednich kadencjach. Niewiele zostało zrealizowane w 
latach 2010-2014, ale zmniejszone zostało zadłużenie Miasta. Negatywnie ocenił 
opieranie wiedzy na wpisach z mediów społecznościowych. Zaapelował w sprawie 
budowy ul. Stanisława Duboisa od skrzyżowania do ronda niedawno przeszła 
gruntowny remont i należy remontować inne drogi. 

Wiceprzewodnicząca p. Anna Krajewska powiedziała, że Rada Miasta 
konstruuje budżet i w kadencji 2010-2014 zrobiono niewiele z powodu wrogo 
nastawionych Radnych do Burmistrza. Radna negatywnie oceniła działania 
poprzedniej władzy w mieście. 

Radna p. Małgorzata Bartkiewicz powiedziała, że na nowy kompleks szkolno- 
przedszkolny wydano 57 mln. zł. za 11 klas. Środki można było przeznaczyć na 
budowę budynków socjalnych dla najbardziej potrzebujących mieszkańców miasta. 

Radny p. Bogusław Konrad zwrócił uwagę, że każdy przestawia inną kwotę 
poznaczoną na budowę nowego kompleksu szkolno- przedszkolnego i wprowadza 
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opinię publiczna w błąd. Radny poprosił o przedstawienie całkowitych kosztów 
realizacji tej inwestycji i zapytał na jakim etapie są ustalenia dot. wysokości sufitów w 
obiekcie z projektantem. 

Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski poinformował, że całkowity koszt 
inwestycji wraz z wykupem gruntów to ok. 62 mln. zł. informacja zostanie w tej 
sprawie przedstawiona. Planowane jest zawiadomienie odpowiednich służb w celu 
zbadania procesu inwestycyjnego budowy obiektu szkolno- przedszkolnego przy ul. 
Partyzantów. 

Radny p. Bogusław Konrad powiedział, że jego zdaniem opinia publiczna 
powinna wiedzieć ile wynosiły koszty budowy kompleksu szkolno- przedszkolnego. 

Radny p. Paweł Pecura powiedział, że w maju 2024 r. obecny Burmistrz objął 
funkcję włodarza miasta. Rozpoczęty proces inwestycyjny w mieście był 
kontynuowany m. in. remont ul. Batorego i ul. Piłata. W poprzedniej kadencji 
przekazano działkę i środki na budowę nowej Komendy Powiatowej Policji i prace 
nad tym projektem również nadal trwają. Obecny Burmistrz uczestniczy w projekcie 
budowy małej obwodnicy miasta, ale niestety nie wybudował żłobka dla 
najmłodszych mieszkańców. Radny negatywnie ocenił chęć likwidacji Samorządowej 
Szkoły Muzycznej oraz przekazanie jej prowadzenia powiatowi ostrowskiemu. Radny 
podziękował za szybkie interwencje w sprawach dotyczących bieżącego utrzymana 
porządku i czystości w mieście. Poinformował, że Radni z PiS wstrzymają się od 
głosu w sprawie wotum zaufania dla Burmistrza. 

Burmistrz Miasta p. Huert Betlejewski podziękował za dobre słowo oraz 
zachęcił do zrealizowania vouchera wgranego podczas Wielkiej Orkiestry 
Świątecznej Pomocy (Jeden dzień na stanowisku Burmistrza). 

Przewodniczący Rady Miasta p. Tomasz Koczara poinformował, że żaden z 
mieszkańców nie skorzystał z możliwości udziału w debacie nad raportem, o stanie 
miasta. Możliwość taką  daje art. 28aa ust. 6 i 7 ustawy o samorządzie gminnym. 
Zgodnie z § 28 ust. 4 Statutu Miasta w debacie nad raportem o stanie miasta  nie ma 
ograniczenia czasu wystąpień. 

Innych głosów w debacie nie było. 

W związku z powyższym Przewodniczący Rady Miasta p. Tomasz Koczara 
zamknął debatę nad Raportem o stanie miasta. Poddał pod głosowanie projekt 
uchwały w sprawie udzielenia Burmistrzowi Miasta Ostrów Mazowiecka wotum 
zaufania. Poinformował, że Uchwałę w sprawie udzielenia wotum zaufania Rada 
Miasta podejmuje bezwzględną większością głosów ustawowego składu Rady. 
Niepodjęcie uchwały o udzieleniu wotum zaufania jest równoznaczne z podjęciem 
uchwały o nieudzieleniu Burmistrzowi wotum zaufania. 

Głosowano w sprawie: podjęcie uchwały w sprawie udzielenia Burmistrzowi 
Miasta Ostrów Mazowiecka wotum zaufania. 

Wyniki głosowania: 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 8, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (13) Małgorzata Bartkiewicz, Roman Betlejewski, Łukasz Chojnowski, Michał 
Kacprzak, Tomasz Koczara, Anna Krajewska, Marek Kukiełka, Jolanta Jadwiga 
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Kwiatkowska, Marian Malec, Sebastian Pęksa, Krzysztof Janusz Swaczyna, Rafał 
Wierzejski, Klaudia Wilczyńska 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (8) Bogusław Konrad, Robert Krajewski, Zbigniew Krych, 
Krzysztof Laska, Ewa Orzechowska, Waldemar Józef Pałys, Paweł Adrian Pecura, 
Edward Zalewski 

Punkt 5 

Podjęcie uchwał: a) w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Miasta 
Ostrów Mazowiecka za 2024 r. oraz sprawozdania z wykonania budżetu miasta 
za 2024 r.; b) w sprawie udzielenia absolutorium dla Burmistrza Miasta Ostrów 
Mazowiecka. 

Przewodniczący Rady Miasta p. Tomasz Koczra poinformował, że  Radni 
otrzymali sprawozdanie z wykonania budżetu miasta za 2024 r. Materiał ten był 
przedmiotem obrad Komisji Rady Miasta w tym szczególnie Komisji Rewizyjnej. 
Wszyscy Radni otrzymali Uchwałę Składu Orzekającego Regionalnej Izby 
Obrachunkowej w Warszawie Nr 3.e./374/2025 z dnia 30 kwietnia 2025 roku w 
sprawie wydania opinii o przedłożonym przez Burmistrza Miasta Ostrów Mazowiecka 
sprawozdaniu z wykonania budżetu miasta za 2024 r – została wydana pozytywna 
opinia. Dodał, że Radni otrzymali wniosek Komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia 
absolutorium z tytułu wykonania budżetu miasta za 2024 r. oraz Uchwałę Składu 
Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie  Nr 3.f1/153/2025 z 
dnia 23 maja 2025 r. w sprawie wydania  opinii o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady 
Miasta w Ostrowi Mazowieckiej w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi 
Miasta za 2024 r. – została wydana pozytywna opinia. 

Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski za pomocą prezentacji multimedialnej 
przedstawił informacje dot. finansów miasta. 

/Prezentacja dołączona do protokołu/ 

Przewodniczący Rady Miasta p. Tomasz Koczara poinformował, że Komisje 
pozytywnie zaopiniowały projekty uchwał. Wyniki głosowania: 

Komisja Gospodarki Finansowej i Rozwoju Społeczno – Gospodarczego: 

a) 5 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”, 
b) 5 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”. 

Komisja Oświaty, Kultury, Kultury Fizycznej, Zdrowia, Spraw Socjalnych oraz 
Porządku Publicznego: 

a) 6 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”, 
b) 6 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”. 

Przewodniczący Rady Miasta poinformował, że zgodnie z § 28 ust. 4 Statutu 
Miasta w debacie nad udzieleniem absolutorium  nie ma ograniczenia czasu 
wystąpień. 

Brak głosów w dyskusji. 

W związku z powyższym Przewodniczący Rady Miasta p. Tomasz Koczara poddał 
pod głosowanie kolejno projekty uchwał. 

Głosowano w sprawie: zatwierdzenia sprawozdania finansowego Miasta 
Ostrów Mazowiecka za 2024 r. oraz sprawozdania z wykonania budżetu miasta 
za 2024 r. 
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Wyniki głosowania: 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 6, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (15) Małgorzata Bartkiewicz, Roman Betlejewski, Łukasz Chojnowski, Michał 
Kacprzak, Tomasz Koczara, Bogusław Konrad, Anna Krajewska, Zbigniew Krych, 
Marek Kukiełka, Jolanta Jadwiga Kwiatkowska, Marian Malec, Sebastian Pęksa, 
Krzysztof Janusz Swaczyna, Rafał Wierzejski, Klaudia Wilczyńska 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (6) Robert Krajewski, Krzysztof Laska, Ewa Orzechowska, 
Waldemar Józef Pałys, Paweł Adrian Pecura, Edward Zalewski 

Głosowano w sprawie: udzielenia absolutorium dla Burmistrza Miasta Ostrów 
Mazowiecka. 

Wyniki głosowania: 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 8, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (13) Małgorzata Bartkiewicz, Roman Betlejewski, Łukasz Chojnowski, Michał 
Kacprzak, Tomasz Koczara, Anna Krajewska, Marek Kukiełka, Jolanta Jadwiga 
Kwiatkowska, Marian Malec, Sebastian Pęksa, Krzysztof Janusz Swaczyna, Rafał 
Wierzejski, Klaudia Wilczyńska 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (8) Bogusław Konrad, Robert Krajewski, Zbigniew Krych, 
Krzysztof Laska, Ewa Orzechowska, Waldemar Józef Pałys, Paweł Adrian Pecura, 
Edward Zalewski 

Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski podziękował Radzie Miasta i 
współpracownikom. 

Przewodniczący Rady Miasta p. Tomasz Koczara również złożył 
podziękowania i ogłosił 20 minut przerwy. 

Przerwa. 

Wznowienie obrad. 

Punkt 6 

Podjęcie uchwał: a) w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2025 r., b) w 
sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Ostrów Mazowiecka 
na lata 2025-2040. 

Skarbnik Miasta p. Anna Wilczyńska poinformowała o autopoprawce. 
Zaproponowana zmiana polega na zwiększeniu planu dochodów o ok. 340 tys. zł. i 
zwiększeniu planu wydatków ok. 1,5 mln zł. i zwiększeniu planu przychodów budżetu 
o kwotę ok 1,4 mln. zł. Zmiany spowodowane są pozyskaniem środków 
zewnętrznych na budowę ul. Piaskowej. Wprowadzone zostały również środki ze 
sprzedaży napojów alkoholowych i dotacja z programu „Autobusy dla Mazowieckich 
Szkół”. Skarbnik Miasta powiedziała o zmianie kredytu zaplanowanego w uchwale 
budżetowej na emisję obligacji. Obligacje są instrumentem bardziej elastycznym i są 
korzystne dla Miasta w Wieloletniej Prognozie Finansowej. 

Przewodniczący Rady Miasta p. Tomasz Koczara poinformował, że Komisje 
pozytywnie zaopiniowały projekty uchwał. Wyniki głosowań:  
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Komisja Gospodarki Finansowej i Rozwoju Społeczno – Gospodarczego: 

a) 4 glosy „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”, 
b) 4 glosy „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”. 

Komisja Gospodarki Komunalnej, Infrastruktury Technicznej oraz Ochrony 
Środowiska: 

a) 6 głosów „za”, 0 głosów „przeciw” i 0 głosów „ wstrzymujących się”, 
b) 5 głosów „za”, 0 głosów przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”. 

Komisja Planowania Przestrzennego, Budownictwa i Gospodarki Gruntami: 

a) 7 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”, 
b) 7 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”. 

Komisja Oświaty, Kultury, Kultury Fizycznej, Zdrowia, Spraw Socjalnych oraz 
Porządku Publicznego: 

a) 6 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”, 
b) 6 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”. 

Radny p. Krzysztof Laska zapytał na czym polega elastyczność obsługi 
obligacji. 

Skarbnik Miasta p. Anna Wilczyńska poinformowała, że elastyczność 
obligacji polega na układzie rozchodów miasta czyli spłat i obsługi długu. W 
Wieloletniej Prognozie Finansowej w latach 2029-2030 mamy wskaźnik mniejszy niż 
1% jest to poprawne, ale dla osób decydujących o wydatkach bieżących i 
majątkowych na kolejne lata stanowi problem. Wydatki trzeba planować ostrożnie. 
Rok 2025 jest ostaniem kiedy jest możliwość zaplanowania deficytu  w późniejszych 
latach ustawodawca nie przewidział takiej możliwości. 

Radny p. Bogusław Konrad zapytał czy Regionalna Izba Obrachunkowa 
rekomenduje zakup obligacji przez samorządy. 

Skarbnik Miasta p. Anna Wilczyńska poinformowała, że jest to indywidualna 
decyzja organu stanowiącego. Miasto Ostrów Mazowiecka już w poprzednich latach 
dokonywało zakupu obligacji. 

Radny p. Krzysztof Laska zapytał czy zakup obligacji jest planowany również 
w kolejnych latach i czy będzie planowany na to przetarg. 

Skarbnik Miasta p. Anna Wilczyńska poinformowała, że z mocy ustawy 
Prawo zamówień publicznych miasto jest zwolnione z ogłaszania przetargu na emisję 
obligacji. Skarbnik Miasta dodała, że porównywała oprocentowanie w udzielonych 
kredytach z potencjalnym poziomem oprocentowania emisji obligacji i będzie na 
porównywalnym poziomie. Emisja obligacji dotyczy roku 2025. 

Radny p. Łukasz Chojnowski zapytał czy jeśli oprocentowanie jest zmienne 
to ryzyko przy zaciągnięciu kredytu i emisji obligacji jest takie samo. 

Skarbnik Miasta p. Anna Wilczyńska poinformowała, że tak przy zmiennym 
oprocentowaniu. 

Innych głosów w dyskusji nie było. 
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W związku z powyższym Przewodniczący Rady Miasta p. Tomasz Koczara 
poddał pod głosowanie kolejne projekty uchwał. 

Głosowano w sprawie: Podjęcia uchwały w sprawie zmiany uchwały 
budżetowej na 2025 r. 

Wyniki głosowania: 

ZA: 20, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (20) Małgorzata Bartkiewicz, Roman Betlejewski, Łukasz Chojnowski, Michał 
Kacprzak, Tomasz Koczara, Bogusław Konrad, Anna Krajewska, Robert Krajewski, 
Zbigniew Krych, Marek Kukiełka, Jolanta Jadwiga Kwiatkowska, Krzysztof Laska, 
Marian Malec, Ewa Orzechowska, Paweł Adrian Pecura, Sebastian Pęksa, Krzysztof 
Janusz Swaczyna, Rafał Wierzejski, Klaudia Wilczyńska, Edward Zalewski 

NIEOBECNI (1) Waldemar Józef Pałys 

Głosowano w sprawie: Podjęcia uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej 
Prognozy Finansowej Miasta Ostrów Mazowiecka na lata 2025-2040 z 
autopoprawką. 

Wyniki głosowania: 

ZA: 20, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (20) Małgorzata Bartkiewicz, Roman Betlejewski, Łukasz Chojnowski, Michał 
Kacprzak, Tomasz Koczara, Bogusław Konrad, Anna Krajewska, Robert Krajewski, 
Zbigniew Krych, Marek Kukiełka, Jolanta Jadwiga Kwiatkowska, Krzysztof Laska, 
Marian Malec, Ewa Orzechowska, Paweł Adrian Pecura, Sebastian Pęksa, Krzysztof 
Janusz Swaczyna, Rafał Wierzejski, Klaudia Wilczyńska, Edward Zalewski 

NIEOBECNI (1) Waldemar Józef Pałys 

Punkt 7 

Podjęcie uchwały w sprawie emisji obligacji komunalnych oraz zasad ich 
zbywania, nabywania i wykupu. 

Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski poinformował, że informacje na temat 
zakupu obligacji zostały przedstawione w poprzednim punkcie. 

Przewodniczący Rady Miasta p. Tomasz Koczara poinformował, że Komisje 
pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały. Wyniki głosowań:  

Komisja Gospodarki Finansowej i Rozwoju Społeczno – Gospodarczego:  

4 głosy „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”. 

Komisja Gospodarki Komunalnej, Infrastruktury Technicznej oraz Ochrony 
Środowiska : 

6 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”, 

Komisja Oświaty, Kultury, Kultury Fizycznej, Zdrowia, Spraw Socjalnych oraz 
Porządku Publicznego: 

5 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”. 
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Komisja Planowania Przestrzennego, Budownictwa i Gospodarki Gruntami: 

7 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”. 

Brak głosów w dyskusji. 

W związku z powyższym Przewodniczący rady Miasta p. Tomasz Koczara poddał 
pod głosowanie projekt uchwały. 

Głosowano w sprawie: Podjęcia uchwały w sprawie emisji obligacji 
komunalnych oraz zasad ich zbywania, nabywania i wykupu z autopoprawką 

Wyniki głosowania: 

ZA: 20, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (20) Małgorzata Bartkiewicz, Roman Betlejewski, Łukasz Chojnowski, Michał 
Kacprzak, Tomasz Koczara, Bogusław Konrad, Anna Krajewska, Robert Krajewski, 
Zbigniew Krych, Marek Kukiełka, Jolanta Jadwiga Kwiatkowska, Krzysztof Laska, 
Marian Malec, Ewa Orzechowska, Paweł Adrian Pecura, Sebastian Pęksa, Krzysztof 
Janusz Swaczyna, Rafał Wierzejski, Klaudia Wilczyńska, Edward Zalewski 

Punkt 8 

Podjęcie uchwały w sprawie uchylenia uchwały Rady Miejskiej w sprawie 
określenia zasad gospodarowania nieruchomościami  gruntowymi. 

Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski powiedział, że przedstawiona 
uchwała ma na celu umożliwienie Radzie Miasta podejmowania decyzji w sprawie 
zbywania i zakupu nieruchomości. Temat był szeroko analizowany podczas prac 
Komisji.  

Przewodniczący Rady Miasta p. Tomasz Koczara Komisje poinformował, że 
Komisje pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały. Wyniki głosowań:  

Komisja Gospodarki Komunalnej, Infrastruktury Technicznej oraz Ochrony 
Środowiska: 

4 głosy „za”, 0 głosów „przeciw”, 2 głosy „wstrzymujące się”, 

Komisja Planowania Przestrzennego, Budownictwa i Gospodarki Gruntami: 

5 głosów „za”, 2 głosy „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”. 

Radny p. Krzysztof Laska zapytał na czym polegać ma transparentność w 
kwestii tej uchwały. Zasady gospodarowania mieniem komunalnym określają 
przepisy ustawy, w szczególności ustawy o samorządzie gminnym oraz inne akty 
prawne regulujące kwestie majątkowe jednostek samorządu terytorialnego. Radny 
negatywnie ocenił przedstawiony projekt uchwały. 

Radny p. Łukasz Chojnowski powiedział, że podjęcie uchwały daje Radzie 
Miasta możliwość decydowania o zbywaniu nieruchomości miejskich.  

Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski poinformował, że Ustawa o 
samorządzie gminny jasno określa tryb zbywania i zakupu nieruchomości miejskich. 
Dodał, że Rada Miasta nie będzie miała możliwości zmiany ceny danej 
nieruchomości od tego są rzeczoznawcy. 

Radny p. Krzysztof Laska powiedział, że dalej nie wie na czym polega 
transparentność w tej uchwale. 
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Mecenas p. Dawid Witusiński poinformował że podjęcie uchwały znacznie 
zwiększy transparentność, ponieważ Rada Miasta będzie decydowała czy daną 
nieruchomość sprzedać czy nie. Oznacza to przeniesienie kompetencji z organu 
wykonawczego na organ stanowiący. 

Radna p. Małgorzata Bartkiewicz powiedziała, że popiera podjęcie 
przedstawionej uchwały. 

Radna p. Jolanta Kwiatkowska poinformowała że uchwała, która ma zostać 
uchylona jest z marca 1993. Przepisy od tamtego czasu znacznie się zmieniły. 
Obecnie przedstawiony projekt uchwały jest transparentny i daje Radzie Miasta 
możliwość podjęcie decyzji w gospodarowaniu majątkiem Miasta. Zwróciła uwagę na 
problem mieszkańców Placu Waryńskiego, którzy niestety przez sprzedaż 
nieruchomości miejskiej mają problem. 

Radny p. Sebastian Pęksa poinformował, że podobne uchwały funkcjonują w 
innych samorządach i nie wie o co chodzi Radnemu p. Krzysztofowi Lasce. 

Innych głosów w dyskusji nie było. 

W związku z powyższym Przewodniczący Rady Miasta p. Tomasz Koczara poddał 
pod głosowanie projekt uchwały. 

Głosowano w sprawie: Podjęcia uchwały w sprawie uchylenia uchwały Rady 
Miejskiej w sprawie określenia zasad gospodarowania nieruchomościami 
gruntowymi. 

Wyniki głosowania: 

ZA: 13, PRZECIW: 5, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 2, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (13) Małgorzata Bartkiewicz, Roman Betlejewski, Łukasz Chojnowski, Michał 
Kacprzak, Tomasz Koczara, Anna Krajewska, Marek Kukiełka, Jolanta Jadwiga 
Kwiatkowska, Marian Malec, Sebastian Pęksa, Krzysztof Janusz Swaczyna, Rafał 
Wierzejski, Klaudia Wilczyńska 

PRZECIW (5) Bogusław Konrad, Robert Krajewski, Zbigniew Krych, Krzysztof Laska, 
Paweł Adrian Pecura 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (2) Ewa Orzechowska, Edward Zalewski 

Punkt 9 

Podjęcie uchwały w sprawie nadania Statutu Miejskiej Bibliotece Publicznej im. 
Marii Dąbrowskiej w Ostrowi Mazowieckiej. 

Dyrektor Miejskiej Biblioteki Publicznej p. Jolanta Andruszkiewicz 
poinformowała, że zmiany wprowadzone w Statucie Biblioteki nie są duże. Pozwolą 
instytucji startować w konkursach o środki zewnętrzne. 

Przewodniczący Rady Miasta p. Tomasz Koczara poinformował, że Komisje 
pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały. Wyniki głosowań:  

Komisja Gospodarki Finansowej i Rozwoju Społeczno – Gospodarczego: 

7 głosów „za”, 0 głosów  „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”. 

Komisja Oświaty, Kultury, Kultury Fizycznej, Zdrowia, Spraw Socjalnych oraz 
Porządku Publicznego: 



14 
 

7 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”. 

Brak głosów w dyskusji. 

W związku z powyższym Przewodniczący Rady Miasta p. Tomasz Koczara poddał 
pod głosowanie projekt uchwały. 

Głosowano w sprawie: Podjęcia uchwały w sprawie nadania Statutu Miejskiej 
Bibliotece Publicznej im. Marii Dąbrowskiej w Ostrowi Mazowieckiej. 

Wyniki głosowania: 

ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (19) Roman Betlejewski, Łukasz Chojnowski, Michał Kacprzak, Tomasz Koczara, 
Bogusław Konrad, Anna Krajewska, Robert Krajewski, Zbigniew Krych, Marek 
Kukiełka, Jolanta Jadwiga Kwiatkowska, Krzysztof Laska, Marian Malec, Ewa 
Orzechowska, Paweł Adrian Pecura, Sebastian Pęksa, Krzysztof Janusz Swaczyna, 
Rafał Wierzejski, Klaudia Wilczyńska, Edward Zalewski 

BRAK GŁOSU (1) Małgorzata Bartkiewicz 

Punkt 10 

Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Statutu Miejskiego Ośrodka Sportu 

i Rekreacji w Ostrowi Mazowieckiej. 

Pracownik Miejskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji p. Katarzyna Śniadała 
poinformowała że obecnie obowiązujący Statut został uchwalony w 2004 r., przepisy 
od tego czasu znacznie się zmieniły. Miejski Ośrodek Sportu i Rekreacji obecnie 
zarządza znaczne większą ilością obiektów niż kilka lat wcześniej. Dodała, że nowy 
Statut jest oparty na obowiązujących przepisach prawa. 

Przewodniczący Rady Miasta p. Tomasz Koczara poinformował, że Komisje 
pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały. Wyniki głosowań:  

Komisja Gospodarki Finansowej i Rozwoju Społeczno – Gospodarczego projekt 
uchwały  

7 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”. 

Komisja Oświaty, Kultury, Kultury Fizycznej, Zdrowia, Spraw Socjalnych oraz 
Porządku Publicznego projekt uchwały: 

7 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”. 

Brak głosów w dyskusji. 

W związku z powyższym Przewodniczący Rady Miasta p. Tomasz Koczara poddał 
pod głosowanie projekt uchwały. 

Głosowano w sprawie: Podjęcia uchwały w sprawie uchwalenia Statutu 
Miejskiego Ośrodka Sportu w Ostrowi Mazowieckiej z autopoprawką. 

Wyniki głosowania: 

ZA: 20, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 
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ZA (20) Małgorzata Bartkiewicz, Roman Betlejewski, Łukasz Chojnowski, Michał 
Kacprzak, Tomasz Koczara, Bogusław Konrad, Anna Krajewska, Robert Krajewski, 
Zbigniew Krych, Marek Kukiełka, Jolanta Jadwiga Kwiatkowska, Krzysztof Laska, 
Marian Malec, Ewa Orzechowska, Paweł Adrian Pecura, Sebastian Pęksa, Krzysztof 
Janusz Swaczyna, Rafał Wierzejski, Klaudia Wilczyńska, Edward Zalewski 

Punkt 11 

Podjęcie uchwały w sprawie utworzenia Zespołu Szkolno-Przedszkolnego 

w Ostrowi Mazowieckiej. 

Dyrektor Wydziału Oświaty, Kultury i Integracji Społecznej p. Katarzyna 
Krupińska powiedziała, że kultury wysoka funkcjonująca w Mieście Ostrów 
Mazowiecka ma bardzo duże znaczenie dla mieszkańców i należy wspierać jej 
działalność. Poinformowała, że utworzenie Zespołu Szkolno- Przedszkolnego oparte 
jest na art. 88 Ustawy z dnia 14 grudnia 2016 r. Prawo oświatowe. Organ 
prowadzący ma możliwość połączenia dwóch jednostek objętych jednym obwodem. 
Zespół powstanie z połączenia Przedszkola nr 1 i Szkoły Podstawowej nr 1, otwarcie 
planowane jest na 1 września 2025 r. Żaden pracownik obu jednostek nie zostanie 
zwolniony. Połączenie placówek zdecydowanie ułatwi proces zarządczy. Dyrektor 
dodała, że połączenie obniż koszty pensji dla dyrekcji. Zwróciła uwagę, że zespół 
będzie mógł wydawać posiłki dla szkoły jaki i dla przedszkola co obecnie nie było 
możliwe ze względu na przepisy. Miasto otrzymało pozytywną opinię Mazowieckiego 
Kuratora Oświaty w sprawie utworzenia Zespołu. 

Przewodniczący Rady Miasta p. Tomasz Koczara poinformował, że Komisja 
pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. Wyniki głosowań:  

Komisja Oświaty, Kultury, Kultury Fizycznej, Zdrowia, Spraw Socjalnych oraz 
Porządku Publicznego: 

5 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 1 głos „wstrzymujący się”. 

Radny p. Paweł Pecura zapytał jakie będzie zarządzany żłobek którego 
otwarcie również planowane jest w kompleksie szkolno- przedszkolnym przy ul. 
Partyzantów. 

Dyrektor Wydziału Oświaty, Kultury i Integracji Społecznej p. Katarzyna 
Krupińska powiedziała, że żłobek tworzony jest na podstawie zupełnie innych 
przepisach i nie podlega pod Ministerstwo Oświaty. Będzie funkcjonowała w 
kompleksie Szkolno- Przedszkolnym. 

Radna p. Ewa Orzechowska powiedziała, że Rady Pedagogiczne obu 
jednostek nie wyraziły pozytywnej opinii w sprawie aktu założycielskiego Zespołu 
Szkolno- Przedszkolnego. Zapytała jakie zastrzeżenia kadry. 

Dyrektor Wydziału Oświaty, Kultury i Integracji Społecznej p. Katarzyna 
Krupińska powiedziała że opinia jest wymagana podczas tworzenia Zespołu Szkolno- 
Przedszkolnego, ale nie ma charakteru wiążącego. 

Radny p. Paweł Pecura zapytał czy żłobek będzie miał nowego dyrektora i 
czy będzie obsługiwany przez kuchnię Zespołu Szkolno- Przedszkolnego. 

Dyrektor Wydziału Oświaty, Kultury i Integracji Społecznej p. Katarzyna 
Krupińska powiedziała, że tak żłobek będzie odrębną jednostką z nowym dyrektorem 
i całą kadrą pracowników. W kwestii wyżywania bardzo ważny jest krótki łańcuch 
dostarczania jedzenia i trwają nad tym prace. Żłobek przyjmie 24 dzieci. 
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Radna p. Ewa Orzechowska powiedziała, że opinia rzeczywiście nie ma 
charakteru wiążącego. Zapytała czym było spowodowane tak negatywne nastawienie 
do tego projektu. 

 Dyrektor Wydziału Oświaty, Kultury i Integracji Społecznej p. Katarzyna 
Krupińska poinformowała, że głosowanie w tej sprawie było tajne. Kadra 
nauczycielska nie jest grupą odważną i boi się zmian. Dzięki utworzeniu Zespołu 
Szkolno- Przedszkolnego nikt nie straci pracy. 

Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski poinformował, że Zespół Szkolno- 
Przedszkolny nie będzie generował tak dużych wydatków jak odrębne jednostki. 
Podkreślił, że nikt nie straci pracy z kadry nauczycielskiej. 

Radny p. Krzysztof Laska zapytał jakie wymagania formalne należy spełnić, 
aby w Zespole Szkolno- Przedszkolnym powstał żłobek. Zwrócił uwagę na niż 
demograficzny w całym kraju i znaczący spadek liczby dzieci w mieście. Zapytał co 
będzie z pozostałymi szkłami i przedszkolami w mieście za kilka lat i jak to wpłynie 
na wydatki oświatowe. 

Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski podkreślił, że chodzi o 
zracjonalizowanie wydatków w mieście bez szkoły dla dzieci i rodziców. Obecnie 
przedstawiony projekt uchwały w sprawie utworzenia Zespołu Szkolno- 
Przedszkolnego ma na celu wprowadzenie oszczędności. Zwrócił uwagę, że na 
adaptacji żłobka Miasto pozyskało dofinasowanie w kwocie ok. 1 mln. zł. 

Dyrektor Wydziału Oświaty, Kultury i Integracji Społecznej p. Katarzyna 
Krupińska powiedziała, że proces wychowawczy przez utworzenie Zespołu Szkolno- 
Przedszkolnego będzie zdecydowanie lepszy niż obecnie. 

Radna p. Małgorzata Bartkiewicz zwróciła uwagę na problem związany z 
brakiem podstawowego zaopatrzenia w jednostkach oświatowych m. in. brak papieru 
czy ręczników papierowych. 

Dyrektor Wydziału Oświaty, Kultury i Integracji Społecznej p. Katarzyna 
Krupińska powiedziała, że jej zdaniem jest to problem znacznie wyolbrzymiany. 
Zwróciła uwagę, że dzięki utworzeniu Zespołu Szkolno- Przedszkolnego jeden 
dyrektor ponosi odpowiedzialność za utrzymanie obiektu co jest kwestia bardzo 
istotną. Dzięki decyzji Pana Burmistrza w nowy Kompleksie Szkolno- Przedszkolnym 
na każdym piętrze jest drukarka wielofunkcyjna i nie ma problemów z drukowaniem i 
robieniem ksero dla uczniów. 

Innych głosów nie było. 

W związku z powyższym Przewodniczący Rady Miasta p. Tomasz Koczara poddał 
pod głosowanie projekt uchwały. 

Głosowano w sprawie: Podjęcia uchwały w sprawie utworzenia Zespołu 
Szkolno-Przedszkolnego w Ostrowi Mazowieckiej. 

Wyniki głosowania: 

ZA: 16, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 4, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (16) Małgorzata Bartkiewicz, Roman Betlejewski, Łukasz Chojnowski, Michał 
Kacprzak, Tomasz Koczara, Bogusław Konrad, Anna Krajewska, Zbigniew Krych, 
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Marek Kukiełka, Jolanta Jadwiga Kwiatkowska, Marian Malec, Sebastian Pęksa, 
Krzysztof Janusz Swaczyna, Rafał Wierzejski, Klaudia Wilczyńska, Edward Zalewski 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (4) Robert Krajewski, Krzysztof Laska, Ewa Orzechowska, 
Paweł Adrian Pecura 

Punkt 12 

Informacja o stanie realizacji inwestycji miejskich przyjętych do planu na 2025 
r. 

Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski poinformował, że Radni mieli dostęp 
do informacji o stanie realizacji inwestycji miejskich w materiałach przekazanych 
przed sesją. Powiedział, że trwają prace nad budynkiem socjalny przy ul. 
Wołodyjowskiego w listopadzie planowany jest odbiór obiektu. W sierpniu rozpocznie 
się budowa ul. Piaskowej, obecnie realizowany jest kolejny etap budowy ul. Ptasiej. 
Rozstrzygnięty został przetarg na nowy plac zabawa w Ogródku Jordanowskim. Trwa 
wymiana oświetlenia w mieście i niedługo planowane jest rozpoczęcie prac nad 
budową tężni solankowej. Burmistrz powiedziała, że utworzona została koncepcja 
zagospodarowania centrum miasta. Dodała, że mieszkańcy ul. Kolarskiej zwracają 
się z prośbą o budowę kolejnej części ulicy. 

Radny p. Bogusław Konrad zapytał o budowę ekranów dźwiękochłonnych na 
wysokości ul. Pasterskiej i zagospodarowanie ronda na ul. Małkińskiej będącego 
wizytówką miasta. 

Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski powiedział, że w sprawie budowy 
ekranów dźwiękochłonnych trwają rozmowy z Generalną Dyrekcją Dróg Krajowych i 
Autostrad. W kwestii ronda ma zostać przebudowane podczas remontu ul. 
Małkińskiej. 

Radna p. Ewa Orzechowska zapytała na co zostaną przeznaczone środki 
pozyskane na plac zabaw z Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób 
Niepełnosprawnych. 

Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski poinformował, że odpowiedz zostanie 
przekazana na piśmie. 

Radny p. Marian Malec zapytał gdzie zostanie usytuowana tężnia solankowa. 

Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski poinformował, że tężnia powstanie na 
ul. Trębickiego obok OMEGI. 

Radny p. Krzysztof Laska zapytał o możliwość połączenia ścieżki rowerowej 
od ul. Różanej do ul. Legionowej oraz o utworzenie przejścia dla pieszych na ul. 
Różanej. 

Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski powiedział, że problem z 
utworzeniem ścieżki rowerowej jest analizowany i jeżeli będzie taka możliwość to 
zostanie to zrobione. 

Innych głosów w dyskusji nie było. 

Przewodniczący Rady Miasta p. Tomasz Koczara stwierdził, że Rada Miasta 
Ostrów Mazowiecka przyjęła informację. 

Punkt 13 

Wolne wnioski. 
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Wiceprzewodnicząca p. Anna Krajewska zapytała na jakim etapie jest 
procedowanie wniosku Radnego p. Krzysztofa Swaczyny w sprawie świadczenia 
usług dla Miasta Ostrów Mazowiecka przez Radnych. Zwróciła się z prośbą 
wykonanie prac doraźnych naprawy nawierzchni ul. Wileńskiej i zabezpieczenie 
środków na remont w kolejnym roku. 

Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski powiedziała, że wniosek Radnego p. 
Krzysztofa Swaczyny jest analizowany przez mecenasa. Zwrócił uwagę, że należy 
wykonać bieżącą naprawę nawietrzni ul. Wileńskiej. Dodała, że w pierwszej 
kolejności będą budowane ulice z wykonaną już dokumentacją projektowa z krótkim 
terminem. Konieczna jest budowa ul. Widnichowskiej czy ul. Bema. 

Radny p. Łukasz Chojnowski zwrócił się z prośbą budowy kolejnej części ul. 
Kolarskiej. 

Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski powiedział, że dokonał oględzin ul. 
Kolarskiej i we względu na bardzo dużą liczbę mieszkańców należy wykonać 
nieutwardzony odcinek drogi. 

Radny p. Marian Malec zwrócił uwagę na zły stan nawierzchni ul. 
Podstoczystko spowodowany studzienkami kanalizacyjnego oraz odcinka ul. Armii 
Krajowej od wiaduktu w stronę Podborza. 

Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski powiedział że ul. Podstoczysko jest w 
bardzo złym stanie, niestety wykonawca zbankrutował i nie było możliwości naprawy 
w ramach gwarancji. W złym sanie technicznym jest również ul. Kościuszki i trwają 
prace nad podjęciem działań w tej sprawie. Burmistrz podkreślił, że w mieście jest 
bardzo dużo ulic i trzeba je remontować etapowo. 

Radna p. Małgorzata Bartkiewicz zapytała jakie były koszty budowy budynku 
komunalnego na ul. Wołodyjowskiego. 

Skarbnik Miasta p. Anna Wilczyńska poinformowała, że odpowiedz zostanie 
udzielona na piśmie. 

Innych głosów nie było. 

Punkt 14 

Zakończenie obrad. 

Przewodniczący Rady Miasta p. Tomasz Koczara stwierdził, że porządek obrad XIII 
sesji Rady Miasta został wyczerpany. Podziękował za aktywny udział w obradach 
sesji, na tym zakończył obrady XIII sesji Rady Miasta Ostrów Mazowiecka. 

Przewodniczący Rady Miasta 

/-/ Tomasz Koczara 

Przygotowała: 

Olga Gumiężna – Referent ds. obsługi Rady 

Przygotowano przy pomocy programu eSesja.pl. Przebieg sesji zawiera nagranie dostępne na stronie Biuletynu Informacji 
Publicznej Urzędu Miasta Ostrów Mazowiecka: https://www.bip.ostrowmaz.pl/public/?id=207207 


